

大学新生报到季,奇人奇事真不少

对专业“不感冒”、沉迷游戏 大三小伙退学一年后考上南师大

最近几天,各大高校陆续迎来了2014级的新生,学校和学长们准备了很多新奇的迎接方式,有走温情路线的,有玩高大上的。新生们也各有各的风采,有退学后重新来过的奇人,还有学水产养殖的水族姑娘。就让现代快报记者带你去逛逛热闹的校园吧。

通讯员 许天颖 王秀良 谌桃红 孙韵 饶雨夏
实习生 刘茜 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 金凤 俞月花

最 抢眼新生

小伙退学后再进大学校门



陈晨

现代快报记者 金凤 摄

高大帅气的外形,鼻梁上架着一副黑框眼镜,昨天,陈晨在妈妈陪同下来到南师大商学院报到,他的行李只有一个黑箱子和一个背包。这是陈晨第二次读大学。

四年前,陈晨以“学霸”的姿态考入南航:高考392分,物理A+,化学A,被录取在南航适航技术与管理专业的本硕连读班,就在亲朋好友一致看好他的未来时,谁也没想到,接下来的三年,他却慢慢滑向“学渣”。

陈晨坦言,一方面对专业不感兴趣不想学,另外学习下滑也和经常打游戏有关,有时一天能玩六个小时,逃课也成了家常便饭。到了大三下学期,挂科的课程自己也数不过来了。

水族姑娘学水产养殖,这也太巧了吧

杨忠妙
通讯员供图

来自水族的姑娘学习水产养殖?与水的缘分这么深?这是纯属巧合还是刻意选择的结果?昨天,在南京农业大学的新生报到现场,来自贵州都匀三都水族自治县的水族新生杨忠妙引起大家的好奇。

18岁的水族姑娘杨忠妙个子不高,圆圆的脸蛋上有一双大大的眼睛,一口纯熟的普通话,看上去和汉族的学生没什么两样。水族是我国人数较少的一个少数民族,目前主要生活在贵州三都水族自治县。

陈晨也想过转专业,但是因为学习成绩太差,连转专业的资格都没有。大三下学期的时候,经过慎重思考,他选择了退学,重新再来。

对于儿子的选择,妈妈吴爱明既高兴又无奈。“他从小学习成绩优异,不用人操心,是全家人的骄傲,我和他爸爸都是普通工人,不会辅导他功课,但只要是想学的东西都能学好。”进入大学后陈晨的成绩一落千丈,妈妈叹气说:“完全没办法,他就是对这个专业不感兴趣,脾气倔强得很。”能考上南航的强势专业,实属不易,很多人都跟吴爱明说一定要劝儿子好好学下去,学校也找吴爱明谈过几次,“后来他真的学不下去了,说想退学复读,我们尊重了他的意见。”

收心、戒网游,复习10个月后,23岁的他走进了今年的高考考场,考出了365分、物理化学双A+的成绩。

“原本预计能考370-380分,今年语文没考好,低于预期。”在南师大商学院新生报到现场,陈晨笑着说,这次填报高考志愿完全是他自己的选择的,“我喜欢经济,经常看央视财经栏目。希望以后能在银行工作。”他也表示,对在南师大重新开始大学生活充满憧憬,“当然这次一定好好学习。”



南林大学长为新生小曹一家拍全家福 校方供图

超级月饼迎新生
现代快报记者 顾炜 摄南农大特色欢迎墙
现代快报记者 顾炜 摄家长听课
现代快报记者 俞月花 摄新生走红毯
现代快报记者 俞月花 摄

最 温馨的迎接

自制超级月饼带新生过中秋

“咦,好大的月饼,今年在学校过中秋节也能吃上月饼了,不错嘛。”在南京农业大学食品科技学院门口,一位新生家长看着眼前4个大大的月饼,露出欣慰的笑容。

往常的月饼只有巴掌大小,但眼前的这个月饼每一个都有12寸,四个月饼的中央分别印有“中秋快乐”,每一个字周围,还有一圈潮潮的祝福语,例如“快到食品碗里来”。

为了做这个大月饼,学长们策划了一周。“我们周一周二做了策划,周三去超市买来豆沙、枣泥、五仁、果酱等四种口味的月饼馅和面

粉,周四开始做,做了一天多才做好。”食品质量与安全专业大四女生李鸣说,馅料和面粉买回来之后,他们又自己调好了糖稀,将面粉筛到糖稀里,然后将面团揉成饼状,再用擀面杖擀成两块大大的面皮。

“以前没烤过这么大的月饼,对烘烤时间没把握,我们就每五分钟拿出来看看烤得咋样了,平均一个月饼要烤30多分钟。”李鸣说,因为新生报到的第三天就赶上了中秋节,估计很多新生都是第一次离家这么远,今年不能跟家人一起过中秋,所以就送给他们四个大月饼,大家一起过节。

到火车站为新生拍全家福留念

“咔嚓、咔嚓”,将新同学和家长们来大学报到的第一天最温情的瞬间定格……9月5日中午12点半,南京林业大学的几位同学手拿相机来到南京火车站,他们要为初入大学的学弟学妹们送上一份特别的礼物:免费拍全家福,纪念大学第一天。

新生小曹和爸妈一出站,就被学长带到迎新点。当了解到学长

要为他拍张全家福留念后,小曹欣然答应。

他们选择以“南京站”三个字为背景,拍了合影。小曹的爸爸说,这是他们全家第一次来南京,也是儿子报到第一天,能在火车站合张影很有意义。“我们一路过来拖箱背包的太累了,张罗着孩子开学报到,自己完全没想到拍照留念,这些学生考虑得很周到。”

最 个性的迎接

新生走红毯,家长先上课

穿着妈妈细心准备的新衣裳、拖着行李箱,南京大学金陵学院新生刘洋踩着红地毯,走向城市与资源学院报到现场。“很意外,也挺特别,感觉超级炫酷。”他说,自己在心里想过很多遍大学报到的场景,可就是没想到还有红地毯这一条。“感觉特隆重也很喜庆。”

为什么要铺设红地毯迎新生呢?城市与资源学院学工办辅导员程老师告诉记者,他们想让新生和家长有一种归属感和荣誉感。让新生们在这种活跃的气氛中开始新的学习生活。

“这是两条机器鱼,大家可别小看了它们,它们涉及到软件、硬件、机械、电子,通过摄像头采集

信息,用计算机编辑程序控制它们活动……”在信息科学与工程学院,带孩子来报到的家长们已经抢先一步,在智能机器人实验室里,跟着夏老师上起了“大学第一课”。除了机器人实验室,家长们还分别走进力学、热学、光学等实验室分别听老师讲课。

家长们听得津津有味。“这样,我也就放心了。我自己没上过大学,把儿子送来读书,我希望他能学到一技之长,将来找份好工作。”来自大丰的汤女士告诉记者,她没想到来报到时,就能看到实验室是什么情况、老师上课是什么情况,现在看了,心里更踏实了。